MARTHA SÉÏDE (FMA)
Originaire d’Haïti, elle est religieuse de l’Institut des Filles de Marie Auxiliatrice (Salésiennes de Don Bosco). Elle a un doctorat en Sciences de l’éducation, spécialisation Méthodologie pédagogique  et une Licence en théologique catholique.
Actuellement professeure de Théologie de l’éducation à la Faculté Pontificale des Sciences de l’éducation « Auxilium » Rome, Italie ; à l’Université Pontificale du Latran, Rome ; au Grand Séminaire Notre Dame – Port-au-Prince Haïti. En outre, elle enseigne l’Anthropologie théologique et d’autres matières dans le domaine pédagogique. Elle cultive le thème de l’interculturalité. Elle suit les stagiaires du secteur scolaire de la Faculté Auxilium. 
Membre du Conseil académique et directrice de l’Institut de méthodologie pédagogique. Membre de la commission du  secteur école de la Faculté et du Cursus pour la formation des Formateurs dans la vie Consacrée. 
Au Conseil de l’OIEC, elle représente les Congrégations religieuses. Elle est membre du Centre des études de l’école catholique en Italie (Centro studi per la Scuola cattolica in Italia) et vient d’être nommée par le Pape Consultante à la Congrégation pour l’éducation catholique.
Elle a à son actif une longue liste de publications scientifiques, particulièrement des articles sur des thèmes pédagogiques et théologiques. 
Outre le créole et le français, elle parle l’italien, l’espagnol et l’anglais.

Pour plus d’informations, consulter : https://www.pfse-auxilium.org/it/docente/martha-seide



